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2008年7月 消费经济学试题答案

一、 单项选择题（25题，25分）

1.D   P3   2.D   P11    3.C   P12   4.B   P15    5.B   P19-20    6.C   P23     7.A   P28-29

8.D   P43   9.B   P60   10.A  P75   11.C  P79    12.A  P93       13.D  P126    14.D  P137

15.A  P142  16.A  P153  17.D  P221  18.C  P178   19.C  P188     20.A  P191-193  21.A  P212

22.A  P221  23.C  P223  24.B  P247   25.A  P258

二、多项选择题（5题，10分）

26.ABDE  P38  27.BCE   P82   28.ACDE  P187   29.ABCE  P217   30.ABCDE  P254

三、名词解释题（5题，15分）

31.P53。当一种价格变动使消费者移动到更高或更低无差异曲线时所引起的消费变动。

32.P112。某一消费者的劳动供给量对工资变化的反应程度。它等于劳动供给量变化的百分比与工资变化的百分比之比。

33.P154。指储蓄增量在收入增量中所占的比例。

34.P164。即国民收入，通常由4个部分构成：对消费品的需求；对投资品的需求；政府支出；出口需求。

35.P228。消费方式是指消费需求的满足方式，或消费主体与消费客体的结合方式。

四、计算题（1题，8分）

36.PV=CF*（(1+i)n次方-1）/（i(1+i)n次方）

PV=40

I=8%

n=20

求CF？

五、简答题（5题，30分）

37.P62。 

社会保障制度建立在这样的前提上:如果工作人数吵过退休人数的数量足够大，那么，对当前的工作征收相对低的税应能够直接为现在退休的人员提供数量可观的收入。这被称为现收现付体系，它有别于那种账户里的钱随时间不断积累，并在人们退休后再付还给他们的标准养老金。

   因此，社会保障计划是一种税收计划而不是储蓄账户。它通过对当前的工人征税来筹集资金，政府支付给现在退休人员的钱必须来自于这笔资金。假设人口增长率等于利率，则它的影响为：

1）现收现付的社会保障制度不会影响人们退休前后的消费数量。

2）社会保障制度将排挤私人储蓄。

38.P83    

 1）消费需求。   2）保值需求。  3）投机需求。

39.P155

1）工资单位的变化。                   2）收入和净收入之间差额的变化。

3）财产的货币价值的意想不到的变化。   4）利息率的变化。

5）财政政策的变化。                   6）个人对未来收入预期的变化。

40.P182

1）应该采用适度滞后的消费模式。目的是保证工业化加速时期经济高速发展所需要的资金。
2）消费的适度滞后，是要保持适度的消费增长速度，而不是降低消费率。

3）我国消费率过低，而且过低消费率对经济的影响已经逐渐显现出来。

所以现阶段，我国应该保持适度的消费增长速度。

41.P189

国债是政府在国内外发行债券或向外国政府和银行借款所形成的国家债务的总称。政府在国内外发行债券所形成的国债对国内的消费状况会有一定的影响：

1)国债的发行和偿还对消费者的当期收入产生影响。
2)政府通过国债的“公开市场业务”，可以调节货币量，而且通过国债券种结构的调整对产业结构有一定的影响。

六、论述题（1题，12分）

42.P35

一、不同社会阶层对消费决策的影响：

1）不同的社会阶层具有不同的收入水平和生活方式，因而在消费水平、消费结构、消费方式上都表现出不同。2）较高阶层的消费方式对较低阶层的消费方式具有较强的示范作用。3）消费者的消费决策不仅会受其所处社会阶层的影响，而且会受到关系集团的作用。

二、文化环境对消费者的影响变现：

1）文化影响人们的价值观念，从而影响消费观念。这一点最明显地表现在东、西方文化的差异上。2）不同的文化有不同的风俗和消费习惯。3）不同的文化背景下，由于人们的生活水平和生活方式不同，因而消费方式也有所不同。4）不同文化背景中的消费者还表现出不同的消费偏好和消费禁忌。
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